



### ચોમાસુ લંબાતા અરવલ્લીમાં જગતનો તાલ મુરઝાયો

અરવલ્લી-સાબરકાંઠા પંથકમાં ઉનાળુ ઋતુની પૂર્ણતા છતાં ચોમાસાની ઋતુના કોઈ અંધાણ નહિ વર્તાતા આગોતરું વાવેતર કરનાર ભૂમિપુત્રો ચિંતિત બન્યા છે. જીલ્લામાં પાણીના તળ ઉંડા થતા અને જળસ્રોતના અભાવે જળજીવન માટે ખતરો પેદા થયો છે. બંને જીલ્લાના વાતાવરણમાં વાદળોની ઘેરાબંધી છતાં વરસાદ ન થતા અસહ્ય ઉકળાટ અને બકાસાથી લોકો ત્રાહિમામ પોકારી ઉઠ્યા છે. વરસાદી પાણીના અભાવે ખેડૂતોની મહેનત પાણીમાં જવાની ભીતિ પેદા થઈ છે. ચોમાસાની ઋતુ માથા ઉપર હોવા છતાં હજી વરસાદના અંધાણ નહિ વર્તાતા ખેડૂતોના માથે ચિંતાની લકીરો તણાઈ છે. આકાશમાંથી અગન વરસાવની અને અસહ્ય ઉકળાટ વચ્ચે સતત બંધાતું જરું ચોમાસુ ત્રાસદાયક બની રહ્યું છે. નદી ઉપરના બંધો, ગ્રામ્ય તળાવો જેવા જળ સ્રોતોમાં પાણીનો પૂરતો જથ્થો ઉપલબ્ધ નથી. જીલ્લામાં વરસાદ બંધાતા પ્રિ મોન્સુન વાવેતર પર પણ ભ્રેક વાગી ગયો છે. સારા વરસાદની આસપાસ અને ઉનાળુ પિયત જમીન ધરાવતા ભૂમિપુત્રોએ ખેતરોમાં મગફળી અને કપાસનું મોંઘુદાટ બિયારણ ખરીદી અને ખર્ચ કરી વાવેતર કરનાર ખેડૂતો ભારે મુરકેલીમાં મુકાયા છે. વાવણીલાયક વરસાદ સમાહમાં નહિ થાય તો આગોતરું વાવેતર કરનાર ખેડૂતોની હાલત દર્શનિય બનશે. જગતનો તાલ અને પ્રજાજનો ધોધમાર વરસાદની ચાતક નજરે રાહ જોઈ રહ્યા છે. મેઘરાજાનો વિલંબ લોકો માટે ચિંતાજનક બન્યો છે.

### જગાણા ગામમાંથી રૂપિયા ૧.૫૦ લાખના બે પશુ ચોરાયા

પાલનપુર તાલુકાના જગાણા ગામે રાત્રિ દરમિયાન અજાણ્યા શખ્સો બે ભેંસોની ચોરી કરી ગયા હતા. આ અંગે પશુ માલિકે તાલુકા પોલીસ મથક ફરિયાદ નોંધાવી છે. પાલનપુર તાલુકાના જગાણા ગામે બનેલી ચોરીની ઘટનાની વિગતો એવી છે કે, મૂળ પાલનપુર તાલુકાના કમાલપુરા ગામના નેમતુલ્લા ઈબ્રાહિમભાઈ ઢૂંકા જગાણા ગામે રહે છે. દરમિયાન બે દિવસ અગાઉ રાત્રે કોઈ અજાણ્યા શખ્સો તેમની રૂપિયા ૧,૫૦,૦૦૦ની કિંમતની બે ભેંસો ચોરી કરી ગયા હતા. આ અંગેની જાણ થતાં નેમતુલ્લા ઢૂંકાએ પાલનપુર તાલુકા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવી હતી. જેના આધારે અજાણ્યા શખ્સો સામે ૩૦ નોંધી પીએસઆઈ ડી. જે. મરડં વધુ તપાસ ચલાવી રહ્યા છે.

### ધાનેરા જૈન દેરાસરને નગરપાલિકાએ નોટીસ આપી છતાં કામ ચાલુ છે : પાલિકાની નોટીસનાં ધજ્યાં ધાનેરા નગરપાલિકા અધિનિયમ ૧૯૬૩ની કલમ ૧૫૫ મુજબની કાર્યવાહી કેમ નહીં

ધાનેરા જૈન શ્રેતામ્બર મુર્તિપુજક દેરાસરમાં ટ્રસ્ટીઓનાં વિખવાદમાં અને આંતરીક નગરપાલિકાને જાણ કરવામાં આવેલ છે અને મુખ્યમંત્રી સુધી રજૂઆત કરવામાં આવેલ છે. આ ધાનેરા નગરપાલિકા અધિનિયમ ૧૯૬૩ની કલમ ૧૫૫ મુજબ કાર્યવાહી કરવાની નોટીસ પણ આપવામાં આવેલ છે છતાં અત્યારે નગરપાલિકાની નોટીસની અવગણના કરી કામ બિન્દાસ ધોરણે ચાલુ છે. આ કામ નવીન બાંધકામ થઈ રહેલ હોઈ તો નગરપાલિકા પોતાના કાયદા પ્રમાણે કેમ પગલાં ભરતી નથી શું જૈન દેરાસરનાં ટ્રસ્ટીઓ એટલાં માથાભારે છે કે નગરપાલિકા પણ કશું કરી શકતી નથી તો નગરપાલિકાનું કાયદાનું શું? શું નગરપાલિકાનું શું ચાલતું નથી કે શું? નગરપાલિકાનાં અધિકારીઓ આ બાબતે પણ ભટ્ટાર્યથી બાકાત નથી એવા અનેક પ્રશ્નો લોકોમાં ચર્ચા રૂપ બની રાયા છે. તાકિદે નગરપાલિકાએ આપેલ નોટીસની જોગવાઈ પ્રમાણે કામ લેશે કે પછી ભટ્ટાર્યની ચર્ચાની વાતો સાચી સ્થિતિ થાય તેનો રાહ જોઈ રહી છે?



અરજીઓ બાદ ધાનેરા નગરપાલિકાએ દેરાસરનું કામ બંધ કરવાં માટે નોટીસ ફટકારવામાં આવેલ છે અને

**હા, સાહેબ...** ● **અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ** “હા, તમારું મૂલ્યાંકન આંખ ઉઘાડનારું છે. સૌએ સકારાત્મક ભાવ માટે ગંભીરતાથી વિચારવું પડશે. એક નવી દિશા આપી શકાય એમ છે.” “હા... હું તો એ જ કહ્યું છું, જે તુટ્યુ, ગયું, મર્યું એની ચિંતા છોડો. જે ચાલી રહ્યું છે, જે ચાલવાનું છે, જે થવાનું છે અને જે કરી શકાય છે એની ચર્ચા કરો. વહી ગયેલી ઠાણોને ભુલી જવી જોઈએ, આવનારી ઠાણોનો આવકાર હાલની ઠાણોના માથ્યમથી ઉલ્લાસપૂર્વક કરવો જોઈએ...” “લાભ રૂપિયાની વાત કરી સાહેબ. નકારાત્મકતા છોડી દઈએ અને સકારાત્મકતા અપનાવી લઈએ. નીરાશા ફગાવી દઈએ અને આશા-અભાસનોને આકાર આપીએ... રોજ સવારે નવા સૂર્યોદયને વધાવીએ, નવા વિચારોને વધાવીએ, નવા કાર્યોને વધાવીએ અને નવા નવા સપનાઓને સજાવીએ...” “હા... સાહેબ... હા... આનો ઉભાર કાતવો થતુ...”

**વંચિત નહીં રહે...** ● **અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ** તેમ પણ તેમણે વિદ્યાર્થીઓને શાળામાં પ્રવેશ અપાવતા જણાવ્યું હતુ. શહેરી વિસ્તારની શાળાઓને અનુલક્ષી આજે પ્રવેશોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ કડી કેમ્પસની ૧૦ સરકારી ર અને એક અંધ શાળા સહીત શહેરી વિસ્તારની ૧૩ શાળાઓના ૧૦૮૨ વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ અપાવ્યાં હતાં. સે-૨ ઉચ્ચત કડી સ્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના સંકુલની આર જી કન્યા તેમજ શેઠ સી એમ વિદ્યાલયમાં વિદ્યાર્થીઓને શાળા પ્રવેશોત્સવની શુભેચ્છા પાઠવતા મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ જણાવ્યું હતુ કે શિક્ષણ ક્ષેત્રે શિક્ષકોની સાથે વાલીઓએ પણ વિશેષ ધ્યાન આપવાની અનિવાર્યતા છે. શાળાઓનું મહત્વ વધે અને શિક્ષણનો વ્યાપ વધે તે માટે સરકાર પ્રયત્નશીલ છે. વિકાસનુ શિક્ષણમાં મહત્વ છે. શિક્ષણના અભાવે વિકાસ અટકી જશે. સરકારે શિક્ષણ માટે રૂ ૨૫ હજાર કરોડનુ બજેટ ફાળવે છે. ગુજરાતના છેવાડાના બાળકોને શિક્ષણ મળે તેવા પ્રયાસ પણ સરકારે હાથ ધર્યાં છે. જ્યારે પ્રવેશોત્સવ થકી સૌ ટકા પ્રવેશ અને જરો ટકા ડ્રોપ આઉટ રેશિયો થાય તેવા પ્રયાસ પણ કરવામાં આવી રહ્યા છે. સરકારી શાળાઓ પણ ખાનગી શાળાઓની હરિકાઈમાં ઉભી રહે તે માટે પણ ગંભીરતાથી શિક્ષણક્ષેત્રે સતત પ્રયાસ થઈ રહ્યા છે. જ્યારે સરકારી શાળાઓમાં શિક્ષણની ગુણવત્તા સુધારવા માટે પણ આયોજન કરવામાં આવી રહ્યુ છે. સરકારી શાળાઓમાં અભ્યાસ કરતા લેખર ચાઈલ્ડ માટે ભણવાનુ મુશ્કેલ બન્યુ છે. આ માટે આવા વિદ્યાર્થીઓને અસરકારક શિક્ષણ આપી શકાય જેથી નવતર અભિયાન હાથ ધરવા માટે પણ સરકારનુ આયોજન છે. શ્રમિક પરિવારના બાળકોને પણ ગુણવત્તા સભર શિક્ષણ આપવુ છે જેથી સમાજમાં તેઓ પગભર થઈ શકે. શિક્ષણને સુધારવા સહુના સહિયારા પ્રયાસની જરૂર છે. આગામી વર્ષ ૨૦૨૨ સુધી રાજ્યમાં એકપણ બાળક શિક્ષણથી વંચિત ન રહે તે માટે પણ સરકાર કટીબધ્ધ છે. મુખ્યમંત્રીએ કડી સર્વ વિદ્યાલયના સ્થાપક સ્વ માણેકલાલ પટેલ અને દાતાઓના શિક્ષણ સંસ્કાર માટે સમાજ દાયિત્વની પ્રશંસા કરી હતી. શાળા પ્રવેશોત્સવ પ્રારંભે કડી કેમ્પસના વિદ્યાર્થીઓ યોગ નિદર્શન કર્યુ હતુ. બેટી બચાવો અને જળ બચાવોના અલગ અલગ વિષય પર વક્તવ્ય પણ રજુ કર્યુ હતુ. વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા જ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન કરવામાં આવ્યુ હતુ. આ તબક્કે કડી સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના ચેરમેન વલ્લભભાઈ પટેલ, મેયર પ્રવિણ પટેલ, ધારાસભ્ય શંભુજી

### નીટની પરીક્ષામાં ત્રીજા ક્રમે આવનાર શ્લોક આજે ટાઉનહોલમાં વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન આપશે

કેમેસ્ટ્રીમાં દેશમાં પ્રથમ આવનાર કાઇજન એકેડમીના શ્લોક પટેલના માતા પિતા પણ ડોક્ટર : પિતાને આદર્શ માનતા શ્લોકે ઓર્થોપેડીક સર્જન બનવુ છે. વિદ્યાર્થીઓની મુજવણ દુર કરવા માટે પ્રજ્નોતરીના આધારે તજજ્ઞો પણ માર્ગદર્શન આપશે

ગાંધીનગર તા ૨૨ નીટની પરીક્ષામાં સમગ્ર દેશમાં કેમેસ્ટ્રીમાં પ્રથમ અને ગુજરાતમાં ત્રીજો ક્રમ મેળવનાર શ્લોક પટેલ વિદ્યાર્થીઓને મદદરૂપ થવા માટે આજે વિજ્ઞાન પ્રવાહના વિદ્યાર્થીઓ સાથે પ્રજ્નોતરી કરશે. જ્યારે ટાઉનહોલ ખાતે બપોરે ૩ : ૩૦ કલાકે યોજનારા આ કાર્યક્રમ દરમિયાન નીટની તેયારી માટે નગરની કાઈઝન ઈન્સ્ટીટ્યુટના તજજ્ઞો પણ વિદ્યાર્થી અને વાલીઓને માહીતગાર કરશે. મેડિકલમાં પ્રવેશ માટેની નીટની પરીક્ષામાં કાઈઝન

અમદાવાદમાં ગાયનેક ડોક્ટર છે. શ્લોકે નીટની પરીક્ષામાં ૭૨૦ માં થી ૬૭૩ ગુણ મેળવ્યા છે. શ્લોકે નીટની પરીક્ષામાં ત્રીજા ક્રમે અને દેશમાં ૨૪ મુસ્થાન પ્રાપ્ત કર્યુ છે. કુટબોલ અને સંગીતનો નંબરે આવનાર કલ્પનાકુમારી કરતા શ્લોકે કેમેસ્ટ્રીમાં પાંચ ગુણ વધુ પ્રાપ્ત કર્યાં છે. શ્લોકે આ ઉજ્જવળ પરિણામનો યશ તેના કેમેસ્ટ્રીના વિષય શિક્ષક ભદ્રેશ પટેલને આપે છે. રજાના દિવસોમાં પણ તેમણે શ્લોકને શિક્ષણ પુરુ પાડ્યુ છે. શ્લોકના પિતા વિરલ પટેલ ઓર્થોપેડીક સર્જન છે. જ્યારે માતા રીનાબેન પટેલ પણ

### રોટરેકટ કલબ ઓફ ગાંધીનગર દ્વારા તબીબી કેમ્પનું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ રોટરેકટ કલબ ઓફ ગાંધીનગર દ્વારા પેટેને લગતા રોગ અંગે નિયુક્ત તબીબી સારવારનું આયોજન તા. ૨૪ જુને રવિવારના રોજ સવારે ૮ થી ૧ કલાક દરમિયાન રોટરેકટ-૨૨ રોટરી કલબ ફિજ્યોથેરાપી સેન્ટર પંચવેદ્ય મંદિર પાસે કરવામાં આવ્યું છે. પેટેને લગતા રોગના જાણીતા નિષ્ણાંત ડોક્ટર કૌપલ આનંદ ઉપસ્થિત રહેશે. જે દર્દીઓને તબીબી તપાસ કરાવવાની હોય તેમનું રજીસ્ટ્રેશન વહેલા તે પહેલાના ધોરણે પ્રથમ ૧૦૦નામ સુધી નોંધવામાં આવશે અને તેનામ નોંધાયેલ દર્દીઓને જ શ્રી તપાસનો લાભ મળશે. સવારે ૮ કલાક થી સ્થળ પર જ રજીસ્ટ્રેશન કરવામાં આવશે. ત્રિદલ સંસ્થાની માસિક બેઠક યોજાશે

### ગાંધીનગર રાજકોટ રૂટમાં હવે સપ્તાહમાં ત્રણ દિવસ મુસાફરોને વોલ્વોની સવારી મળશે

અમદાવાદ વિશ્વ નિકેતન વિદ્યાલયના વિદ્યાર્થીએ છેલ્લા બે વર્ષથી તોબાઈલનો પણ સર્ટિફાઈ ઉપયોગ ટાળ્યો હતો. સતત નિયમિત અભ્યાસ અને રીડિંગ થતા રહેવાથી ઉજ્જવળ પરિણામ મેળવી શકાય તેમ તેનું માનવુ છે. અમદાવાદમાં ગાયનેક ડોક્ટર છે. શ્લોકે નીટની પરીક્ષામાં ૭૨૦ માં થી ૬૭૩ ગુણ મેળવ્યા છે. શ્લોકે નીટની પરીક્ષામાં ત્રીજા ક્રમે અને દેશમાં ૨૪ મુસ્થાન પ્રાપ્ત કર્યુ છે. કુટબોલ અને સંગીતનો નંબરે આવનાર કલ્પનાકુમારી કરતા શ્લોકે કેમેસ્ટ્રીમાં પાંચ ગુણ વધુ પ્રાપ્ત કર્યાં છે. શ્લોકે આ ઉજ્જવળ પરિણામનો યશ તેના કેમેસ્ટ્રીના વિષય શિક્ષક ભદ્રેશ પટેલને આપે છે. રજાના દિવસોમાં પણ તેમણે શ્લોકને શિક્ષણ પુરુ પાડ્યુ છે. શ્લોકના પિતા વિરલ પટેલ ઓર્થોપેડીક સર્જન છે. જ્યારે માતા રીનાબેન પટેલ પણ



### પ્રાંતિયા ખાતે સ્મૃતિ વિકાસ શાળાના દિવ્યાંગ બાળકોએ રોગાભ્યાસ કર્યો

પ્રાંતિયા સ્થિત સ્મૃતિ વિકાસ શાળા (મંદબુદ્ધિના બાળકો) ખાતે વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં જિલ્લા બાળ સુરક્ષા એકમ સમાજ સુરક્ષાના અધિકારી ધર્મેન્દ્ર પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ યોગાભ્યાસ કરાવી યોગ વિશે સમજ આપી હતી.

### ત્રાસવાદી ઠાર... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ગયા વર્ષે નવેમ્બરમાં જન્મુ કાશ્મીરના જુડકારનાં એક હુમલાની જવાબદારી ત્રાસવાદી સંગઠને સ્વીકારી હતી. રમજાન દરમિયાન યુદ્ધ વિરામની જાહેરાત કરાયા બાદ હિંસા વધી ગઈ હતી. ત્રાસવાદી હુમલા વધી ગયા હતા. પથ્થરબાજીની ઘટના વધી ગઈ હતી. લોકોના દેશભરમાં આકોશ બાદ આખરે સરકારે યુદ્ધવિરામની અવધિનો અંત લાવી દીધો છે. સાથે સાથે જન્મુ કાશ્મીરમાં પીડીપી સાથે ગઠબંધન તોડી નાંખના રાજ્યમાં રાજ્યપાલ શાસન લાગુ કરવામાં આવ્યું છે. હવે કાર્યવાહી વધારે તીવ્ર કરવામાં આવી રહી છે. જન્મુ કાશ્મીરમાં હાલ આશરે ૨૧૦ ત્રાસવાદીઓ સક્રિય થયેલા છે. મોટાભાગના ત્રાસવાદીઓ દક્ષિણ કાશ્મીરમાં સક્રિય થયેલા છે. જે કે, આ ત્રાસવાદીઓ સેનાના નિશાન પર છે. ૨૧૦ આતંકવાદીઓના આ આંકડાને ઓછો માની ન શકાય પરંતુ એક સમયે આંકડો ૨૫૦ સુધી પહોંચી ગયો હતો. અત્યારે સક્રિય આતંકવાદીઓમાં ૬૫ ટકા સ્થાનિક આતંકવાદીઓ છે. તો ૩૫ ટકા વિદેશી આતંકવાદી છે. એટલે કે, પાકિસ્તાનથી આવેલા આતંકવાદી છે.

### પગલા જરૂરી... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

છે. વાણિજ્ય મંત્રાલયની નવી ઓફિસ સંકુલ વિન્નજ ભવનની આધારશીલા મુક્યા બાદ પોતાના સંબોધનમાં મોદીએ કહ્યું હતું કે, કેન્દ્ર સરકારે ભારતમાં કાંબોચના પ્રક્રિયાની પ્રક્રિયાને સરળ બનાવવા માટે અનેક પગલા લીધા છે. સાથે સાથે કુબાવા, ચાલુ પ્લાનારીય ખાધ અને મયાદાની અંદર ફિસ્કલ ડેક્લિન્ડ જેવા માર્કો આર્થિક પરિબળોને જાળવી રાખવા માટેના પણ પગલા લેવામાં આવ્યા છે. આ તમામ હકારાત્મક આર્થિક પરિબળોને ધ્યાનમાં લીધા બાદ ક્યા પગલા લેવાશે તેવી ચર્ચા વચ્ચે મોદીએ જીડીપી ગ્રોથને બે આંકડામાં લઈ જવાની વાત કરી હતી. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં નાણાકીય વર્ષના છેલ્લા ત્રિમાસિક ગાળામાં જીડીપી ગ્રોથરે ૭.૭૮ ટકા રહ્યો હતો પરંતુ હવે ૭-૮ ટકાથી વધારે અને ટાંગેને બે આંકડા સુધી લઈ જવાની યોજના છે. મોદીએ ઉમેર્યું હતું કે, આ સમયની જરૂરિયાત એ છે કે, બે આંકડાના ગ્રોથના સ્તર સુધી પહોંચવા માટે સાથે મળીને કામ કરવાની જરૂર છે.

### કરપીલા હવ્યા... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ઘટના સ્થળે પહોંચેલી પોલીસ પણ વિદ્યાર્થીના મુતદેને જોઈને સ્તબ્ધ થઈ ગઈ હતી. ઘટનાની જાણ થતાં જ વાલીઓ અને આસપાસમાં રહેતા લોકોના ટોળા સ્કૂલમાં એકત્ર થઈ ગયા હતા. પોલીસે ટોળાને વિખેરવા માટે કાંબોચની પ્રક્રિયાની પ્રક્રિયાને સરળ બનાવવા માટે અનેક પગલા લીધા છે. સાથે સાથે કુબાવા, ચાલુ પ્લાનારીય ખાધ અને મયાદાની અંદર ફિસ્કલ ડેક્લિન્ડ જેવા માર્કો આર્થિક પરિબળોને જાળવી રાખવા માટેના પણ પગલા લેવામાં આવ્યા છે. આ તમામ હકારાત્મક આર્થિક પરિબળોને ધ્યાનમાં લીધા બાદ ક્યા પગલા લેવાશે તેવી ચર્ચા વચ્ચે મોદીએ જીડીપી ગ્રોથને બે આંકડામાં લઈ જવાની વાત કરી હતી. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં નાણાકીય વર્ષના છેલ્લા ત્રિમાસિક ગાળામાં જીડીપી ગ્રોથરે ૭.૭૮ ટકા રહ્યો હતો પરંતુ હવે ૭-૮ ટકાથી વધારે અને ટાંગેને બે આંકડા સુધી લઈ જવાની યોજના છે. મોદીએ ઉમેર્યું હતું કે, આ સમયની જરૂરિયાત એ છે કે, બે આંકડાના ગ્રોથના સ્તર સુધી પહોંચવા માટે સાથે મળીને કામ કરવાની જરૂર છે.

